

权威发布

为推进淄博市党史学习教育继续走深走实,12月1日,淄博市政府新闻办公室组织召开“我为群众办实事”主题系列新闻发布会第五场,邀请住房和城乡建设、卫生健康、基础教育和社会保障四个领域共八个相关部门相关负责人,向社会发布重点工作进展情况并回答记者提问。

有效开展物业小区突出问题治理 全域推进“红色物业”建设

目前,全市业委会成立**656**家、物业管理委员会成立**425**家,合计**1081**家,占比达到**78%**

各级财政投入资金**3350**万元,对全市**209**个老旧小区,**26.28**万户居民实施兜底物业管理,杜绝老旧小区失管

目前,全市**1388**个住宅小区中,专业化物业服务**1217**个,覆盖率达**87.68%**

淄博12月1日讯 12月1日召开的发布会上,淄博市住房和城乡建设局党组书记、局长、一级调研员周洪刚,就提升物业管理服务工作水平有关情况发布。

今年以来,淄博市住房和城乡建设局创新举措、攻坚克难,全域推进“红色物业”建设,有效开展物业小区突出问题治理,不断提升物业管理服务水平,以“小切口”撬动城市治理“大提升”。

持续加强顶层设计,健全工作机制,推动“红色物业”规范提升。淄博市委、市政府将推进“红色物业”建设列入2021年高质量发展“十二大攻坚行动”。淄博市人大常委会于10月8日发布《淄博市物业管理条例》(以下简称《条例》)。《条例》自2021年12月1日起施行,旗帜鲜明将党建引领写入《条例》,这在省内立法是首次。

研究制定了《淄博市“红色物业”工作标准》,明确5个方面30项具体要求,制定物业服务清单、业主委员会权责清单、街道社区党组织考核评价物业服务清单“三张清单”,确保“红色物业”建设有章可循、规范开展。发挥人大监

督评议作用,将“红色物业”列为今年市人大评议重点事项,淄博市人大成立调研督导组,多次到各区县物业小区现场督导调研“红色物业”工作推进情况。淄博市住建局在4月、7月、11月3次会同淄博市委组织部召开淄博市“红色物业”现场观摩会议、“红色物业”工作推进会议。主要负责人多次到社区、企业等基层调研物业管理突出问题,指导工作。分管负责人每月带领科室工作人员和行业协会专家到区县现场督导“红色物业”落实工作。

将党建引领贯穿物业管理服务全过程,确保方向不偏。完善行业联动工作体系。市、区县全部依托物业主管部门成立物业行业党组织,全部建立辖区工作领导小组或联席会议等综合协调推进机制,31个街道全部建立物业管理联席会议或者成立党建联盟,219个城市社区成立环境和物业管理委员会,占比75%,年底将100%成立,形成上下贯通的行业工作体系。

提升物业企业党组织覆盖。全市物业企业成立党组织281家,占比78%,提前完成省提出的党组织覆盖率70%以上的年度目标。对未成立党组织

的物业企业,全覆盖选派了党建工作指导员。

扎实推进“红色业委会”。明确7条任职条件、9种罢免情形,对委员人选实行资格联审,新成立业委会中党员比例不低于60%。对不具备成立业主委员会条件的住宅小区,探索建立由镇办牵头,社区、建设单位、业主代表等组成的物业管理委员会,代行业主委员会职责,其中居民代表不少于50%。

全面提升物业服务全覆盖。制定印发《淄博市老旧小区简易物业管理服务内容和标准》,采取以强带弱打包一批、零散小区重组整合一批、党组织兜底一批的办法,分类施策,积极推进小区物业管理全覆盖,有条件的实施星级管理。

优化社区物业党建联建。全面落实社区党组织领导下的居民委员会、业主委员会、物业企业“四方联动”机制,定期开展“红色议事会”“周一说事”“周五值日”等活动,物业企业与社区党组织签订共建协议,认领社区党建服务项目223个。建立物业项目负责人向社区报到、述职制度,修订完善《淄博市住宅小区物业服务考核评价

办法》,街道、社区党组织评价意见占30%以上,推动物业服务有效融入社区治理,17个小区更换了物业服务企业。

淄博市住建局组织开展物业行业“大排查、大走访、大提升”行动,组织排查物业问题13913个,督促解决11956个。积极推进“街呼区应”联动机制,探索建立物业矛盾“吹哨报到”制度,对居民反映的、社区镇办解决不了的物业问题,相关业务部门下沉一线、现场办公,着力将矛盾化解在基层。组织开展“红色物业”线上培训、全市物业服务行业职业技能竞赛,全面提升物业从业人员业务水平。以创城为契机,开展后进物业管理小区专项整治,按照不低于10%的比例,倒排一批后进物业小区,建立台账,采取社区物业党建联建、行业主管部门挂牌督办、执法力量进小区等措施开展集中整治。

在做好对209个老旧小区实施全覆盖物业管理和建设电动自行车充电桩解决群众充电难两件民生实事基础上,组织各区县筹划物业行业若干民生实事,进一步提升广大居民的获得感和满意度。

大力推动校内“减负” 全面推行课后延时服务

不断为教育高质量发展注入新动力

淄博12月1日讯 12月1日召开的发布会上,淄博市委教育工委常务副书记,淄博市教育局党组书记、局长孙英涛就提供优质教育资源有关情况发布。

编制好淄博市“十四五”教育事业发展规划,全面提升教育发展的前瞻性、科学性。以教育现代化为主线,以深化教育治理体系及能力建设为核心,全力支持高职高专升格,争“双高”创“一流”,积极推动高中段教育优质特色、普职融合、多样化发展,义务教育优质均衡发展,学前教育普及普惠发展,民办教育规范有序发展。

以改革思维、有解思维不断为教育高质量发展注入新动力。牢牢抓住新时代教育评价改革这个“牛鼻子”,加快推进教育督导体制机制改革、中考招生制度改革、初高中贯通培养改革、集团化办学改革,实施中小学校长职级制改革、教师分级聘任改革,加快构建体现淄博特色的高质量教育评价体系,以评价改革撬动育人之变,探索立德树人的新理念、新模式。

不断健全完善10至15分钟“上学圈”。扎实开展强镇筑基行动,加快推进“家门口的好

学校”建设计划,更好满足人民群众就近就便入学需求。建设用好“交互式在线教学系统”,让每个农村孩子享有城镇优质教育资源,加快推动城乡教育一体化发展。

大力推动校内“减负”。一方面,切实加强作业管理。从完善作业设计机制、丰富作业内容类型、级部统筹作业总量、线下布置线上公示、成立作业监管小组、设置分层作业、加强作业研究等方面进一步加强义务教育学校作业管理,切实解决作业数量多、质量不高、功能异化等问题,为学生自主发展留出时间,促进学生德智体美劳全面发展。积极推进基础教育国家级优秀教学成果推广应用,提高课堂教学效率,特别是推进应用优化作业管理与设计方面教学成果,全面提高作业设计质量,减轻作业负担。下一步,淄博将以基础教育国家级优秀教学成果推广应用示范区为契机,着力从“健全机制减数量”“推广成果提质量”“弹性可选增变量”“坚决减负不商量”四个方面主动作为,精准发力,靶向用力,全力保障学校作业管理更规范,真正实现减负提质增效。

全面推行课后延时服务,

实现全覆盖、全接纳、零拒绝,切实提高了人民群众的获得感和幸福感。

加强重大项目建设。“十三五”期间,新建改扩建中小学131所、幼儿园553处,分别增加学位11万个、5万个。今年是“十四五”第一年,全市计划新建改扩建中小学22所,已全部开工,其中主体完工16所。淄博五中、淄博十八中、齐盛高中3所局属高中新改扩建项目秋季学期投用,淄博十七中迁建项目进入招标程序。全市计划新建改扩建幼儿园53处,新增学位1万个以上。目前,已全部开工,完工47处,完成投资6亿元。通过抓好幼儿园改扩建民生工程,中心城区“入公办园难”得到有效缓解。今年秋季招生,全市新开办公办园37处,增加小班公办学位4200个,其中,张店区新增公办园11处,城区公办园达到24处,小班公办学位达到3200个。

加强教育信息化建设。全市将“互联网+教育”作为全市教育改革和教育均衡发展的抓手,坚持“应用驱动,机制创新”,以国家级信息化教学实验区建设为契机,打造融合信息技术的新型教与学模式,以信息化促进淄博市教育高质量

均衡发展。开展智慧校园建设,努力打造淄博创新特色的“智脑结合、物联感知、数据分析、按需推送”立体化智慧教育生态系统。推动义务教育招生入学网上办理,建成中小学入学报名信息信息化平台,让“数据多跑路,群众少跑腿”,义务教育招生入学实现“一网通办”,让群众不排队、不跑腿,87891人享受到“一网通办”的便利。

全面实施“校(园)长陪餐制”。实现有就餐需求的中小学、幼儿园校(园)长陪餐全覆盖,近37万名学生受益。

提高特殊教育学校办学水平。开展适龄残疾儿童入学动态监测比对,所有具备教育能力的适龄残疾少年儿童全部妥善安置。

加快高水平中职业学校和专业群建设。实施中职业学校扩容提质行动,推动市属中职业学校和5所区县中职业学校新改扩建。

加强中小学幼儿园校园安防基础设施建设。前三季度全市累计投入7300余万元,加快学校保安队伍年轻化、职业化、规范化建设。部分学校试点安装了可视化一键报警、人脸识别系统等新技术新手段,有效提升了学校安全防范能力。

全面落实“十四五”期间分年度学校布局、建设方案,新改扩建中小学**56**所、幼儿园**300**处以上,分别增加学位**9**万个、**3**万个以上

在全市**424**所义务教育学校全部开展课后延时服务,参加课后延时服务学生**34**万余人

明确规定所有校长、园长每周至少陪学生吃一次食堂,**578**所幼儿园、**318**所中小学全面实施“校长陪餐制”



扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多发布会内容